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Arkadas! Yurduma algaklan ujratma sakyn; Ad Soyad:
Siper et govdens, dursun bu haydsizca akgn.
W, . w J g Sinif: Nu:
Kjm bili, belkj yarm, belkj yonndan da yakgn.
Asagidaki bilgilerden dogrular1"D", yanhslar1 "Y" B} Bir cismin diinyadaki agirhginin aydaki agirhgimin 6 kati
ile bilginin karsisindaki kutuya belirtiniz. 8p oldugu bilindigine gore asagidaki bosluklar1 dogru bir sekilde
- e — doldurunuz. (Diinyada 1kglik cismin agirligi 10 N'dur) 6p
Bir kuvvet, cismi uygulandigi yonde hareket
ol - ; ; DUNYADAKI
ettirebiliyorsa fiziksel anlamda is yapiyor demektir. — KUTLES] | 60 KG
Bobreklerde kanin siziilmesi noronlarla saglanir. - -
. | DONvaDaki |
ince ve yumusak yaylarin kullanildigi AGIRLIGH
dinamometreler daha hassas 6l¢cim yapar. A DAKI
.. e >  kOmEsi [ 7]
Sirt ¢antasiyla diiz yolda yuriyls yapan sporcu
i7i i AYDAKI
fiziksel anlamda is yapmis olmaz. e BV L,
Butlin gezegenlerde kutle ¢ekim kuvveti aynidir.
DUONY ADAKI
Tek ayag lzerinde duran bir ¢cocuk, iki ayagi Gizerinde B KOTLESI ™
durursa zemine yapmis oldugu basing azalir. - :
DUMYADAKI
Deniz seviyesinden yukarilara dogru cikildik¢a acik ™ AGIRLIGH |
hava basinci artar. '
A DAK]
Swilar, icinde bulunduklari kabin sadece tabanina e . - kiomesi [ 12KG
basing uygular. / DA
SANDALYE » AdRrLG T

E Asagida verilen bosluklara kutuda verilen

kavramlardan uygun olanlar1 yazimz. 15p ﬂ Asagidaki tabloda verilen 6zelliklerin kiitleye mi, agirhiga
G L . mu1 ait oldugunu ilgili kutucugu isaretleyerek gosteriniz. 8p
Merkezi sinir sistemi..........cccoeeveneene VE.oiiiieiesteeteere e enens olusur
OZELLIKLER KUTLE AGIRLIK
G Kulakta i¢ basing ile dis basincin dengelenmesini
Bulundugu yere gore degismez.
................................................................. saglar
m harfi ile gosterilir.
* v . .
C Uzagl gbrememe 8OZ KUSUIU ....c.cccevueeeirienenenieinenienenieneenne tur. P —
G Amonyagi Ureye donistiren, safra salgilayan organ Esit kollu terazi ile dlgiiliir.
....................................................... dir. Bulundugu yere gore degisir.
G Actk hava basinCl ........c.ceveevveieieeeeceeeeeeeee e, ile, kapali | Pinamometre ile Slgullr.
kaplardaki gaz basiNCl .......ooeeveeeeeeeeeeeeeeeeen ile, kuvvet | Birimi Newton'dur.
IS ettt sttt ettt ettt st nn s ile olgulir. Blriml kilogramdir:
G Kuwvet Bifimi oo 1S birimi , Bl Pascal yasasim agiklayniz. 5p
gaz basincinin birimi ........ccceeeeevenienenne. dir.
G Birim ylzeye dik olarak etki eden kuvvete....................... denir.
G Refleks hareketlerini .........cocoeeeveveeeeiienecceccece e yonetir.

G Bobrek Gstli bezinden.........coocveviveeeiiciieeeeee e

pankreastan........ccccceeeeeeceiecieccee e, hormonu salgilanir.



E Gazlarin basin¢ Ozelliklerinin gtnltik yasam ve
teknolojide bazi uygulamalarina 3 6rnek veriniz. 6p

LS

Yukaridaki gibi i¢ci su dolu bir bardak tizerine kagit

kapatilip bardak ters cevrilirse, bardaktaki su bir
muddet doéktilmeden kalir. Bu durumu agciklayiniz. 6p

Fl Asagidaki resimlerde sorulan sorulari fiziksel
anlamda is yapip yapmadiklarina gore cevaplayiniz?

Alisveris Hediye
arabasins paketleri
siirme ile
bekleme
Basket h | Halteri
topunu kaldirip
siirme durma

Oku
cekip

birakma Bu sonuclara nasil

vardimiz? 10p

a Asagidaki kisa cevapl sorular1 yanitlayiniz. 20p

? Kat1 basincini etkileyen unsurlar nelerdir? Basinci
nasil etkiler?

?

« Siv1 basincini etkileyen unsurlar nelerdir? Basinci
nasil etkiler?

‘)

. Fiziksel anlamda is sartlar1 nelerdir?

?

« Dogustan olan reflekslere 3 6rnek veriniz.



igi hava dolu pistonlu kiiguk bir kabin K ve
L cikiglanna sekildeki gibi 6zdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, asag: basti-
nlarak, | no’lu konumdan Il no’lu konuma
getiriliyor.

e

) SELE |
‘ ‘ I no'lu Piston
Amuda Yere Yere K sehri L sehri M sehri KOnu
kalkiginda  oturdugunda yattijinda e R——
Civa dolu uzunca bir boru, K, L ve M gehirle- | [P—— L
Bir kigi icin I, Il ve Il de verilen durumlarda yere finde cva canadina ters cevilldiginde E)oru i konum w
uyguladig basincin kiigiikten biiyiige dogru : : fi e e e
sxglamgghangisindekigglhldlr? yige dog kalan sivi miktarlar gekilde gosterildigi gibidir. Hava Balon
Bu sehirlerin deniz seviyesinden itibaren .
Alr>1>1 B) I> i >1 yiiksekliklerinin, biyiikten kiigiige dogru n‘Z:I
C1>1> D)li>1>1 siralanigi asagidakilerden hangisi gibi
olur? Buna gore, balonlarin gigme durumlan aga-
11 A) KM, L B LK M gidakilerden hangisindeki gibi olabilir?
Tanklarin tekerleklerinin palet C) M, K, L D) L, M, K

A
seklinde olmasi ) ll B) Il
Tirlarin 4 den fazla tekerleginin
olmasi
Raylarin seklinin bozulmamasi 14, “Swvi igindeki bir nok-

icin vagonlardaki tekerleklerin LA ta_da sl basinci, sivi
sayisinin fazla olmasi TV yuzeyine olan uzaklikla

M— st ¥l dogru orantilidir.” C) | D) |
Futbolcularin ¢ivili krampon U LA Suile tamamen dolu : l
kullanmasi k| 7 1V olanKkabindakisu
Sirt cantasiyla diiz yolda Kabi ':':' 'i - ; asagidaki dort kaba
ylurtinmesi mq==peae- esit olarak paylastirili-

sdeabadnaf]  yor Hangi kabin taba-
Yukarnidakilerin kac tanesinde IR “'__“d_."“" su ‘I;)asmm £n Ggretmenin sordugu bir soruya Ahmet,
glinlik yasantimizda basincin L biv{K olur? gekil iizerindeki igaretlenmig lig orgam gos-
tererek dodru cevap vermigtir.

azaltilmasiyla fayda saglamasi

amaclanmistir? C) E'L
A) 2 B) 3 C) 4 D)5
12
Asagidaki kaplarin icinde yogunluklari ve de-
rinlikleri verilmig farkl miktarlarda farkl sivilar o
bulunuyor. Ayni mad(:e:ekl; yasllmls |seklldekl <.:I|5|mlenn Buna gore, dgretmenin sorduju soru aga-
ere uyguladiklari basinglar, sirasi ile = ; igad
Kaplarn altlarinda bulunan ézdes vanalar JHER By ¢ gidakilerden hangisidir?
y . g . . p|, P|| ve P||| tur.
acildidinda, hangi diizenekteki pervane di- ) o
gerlerine gore daha hizli déner? 22 A) Hangi organlar sindinme yardimei olur?
2a 2a a B) Hangi organlar solunum sisteminde yer alir?
A) a a C) Kandaki zararh atiklar hangi organlarda
slz0ldr?
2a 2a 2 D) Atik maddelerin vicuttan atilmasinda hangi
) ng
organlar goreviidir?

Buna gore, P, P, ve Py arasindaki iligki hangi-

sinde dogru olarak verilmigtir? BASARILAR 3
A)P >P,>P, B)P,=P, =P, Test sorularinin her biri 3'er puan
C)Pu>Py>P D)P, =P, >Py 8.SORU SECMELI SORUDUR!

"Insanoglunun degeri bir kesirle ifade edilecek olursa;

pay! gercek Kisiligini gosterir,

paydasi da kendisini ne zannettigini,

payda buyiidiikg¢e Kesrin degeri kiigiiliir.” TOLSTOY



